丩

屮

2019年5月19日,中国道教文化发源地之一的茅山脚下,生态医养小镇颐园沸腾了……

长三角地区医养结合的典范——常州江南医院,百位知名专家义诊拉开序幕,不仅来了上千名就诊群众,更吸引来了《人民日报》《人民政协报》《健康报》等新闻媒体的数十名记者,他们怀着对新生体——生态医养模式的极大兴趣,见到了颐园投资建设者莫翠平。当《中国老年报》主编郭萍看到莫翠平裤脚和鞋上的星点泥浆时,深有感触地说:"你哪像个亿万富翁啊!简直就是位'草根村长'。"

大 爱 无 声 默 油 医 秀

-记江苏默元养老产业发展有限公司董事长莫翠平



医院全景

有一种情怀叫"回报"

"在外拼搏的几十年里,一直忘不了养育我的故乡,忘不了在创业道路上给我以帮助支持的亲朋好友,我始终把报答父老、回报家乡作为我干事创业的原动力。"

莫翠平经常向人们谈起这种感受。1965年10月,莫翠平出生在直溪镇天湖村(原建昌公社排年村),兄妹四个,父母都是地道的农民。因家境贫困,他初中毕业就辍学了,和弟弟一起放鸭子、捡破烂、卖废品以贴补家用。18岁那年,莫翠平背上铺盖跟随建筑队到唐山参加灾后援建。

"不辜负家乡父老厚望也是一种回报。"他经常这样勉励自己,非要干出个名堂为家乡人争光。在唐山,他从一无手艺二无技术的小工,学会了砌砖、抹灰、贴瓷砖等手艺,继而学会了机电安装。一年后随施工队进了北京,正式当了一名机电安装工。

他爱岗敬业的品质、精准细实的作风和优质的工程得到了公司认可,不久便拿包包。工程承包权。工程承包权。工程承包权。工程承包的更为发了他的干劲和热情,转向上建、装修、水电等综合承。他因业绩突出当上施工队特别能战斗,特别能突击,凡急难险重的活都干得很出色,在北京称得上"作战劲旅"。

上世纪90年代初,莫翠平

成立了"北京苏坛装饰装潢中心",后更名为"北京苏坛建筑安装责任有限公司"。"作为一个打工者,真是做梦也没想到在北京有了自己的公司。"莫翠平不无感慨。到2008年,公司已拥有建筑总承包、装修装饰总承包两项一级资质和钢结构、机电安装两项二级资质,在强手如林的北京建筑市场站住了脚。

承建的奥运工程——老山 山地自行车场、国家全国行车和 击剑训练馆、八大处飞课靶场 及配套设施等都保质保量指 要到该上,要到了奥比中国建筑, 是最高质量奖——鲁班奖 程最高质量奖——鲁班奖 程最高质量奖——鲁班奖 传承建的 301 医院外科市建筑工程最实 传承基的 501 医院外科高质全 作水京市建筑工程最奖及经过几 大城杯金奖 建设工程质量—等翠 建设工程质量—等翠 建设工程质量——等翠 是设现了 为家乡争光的诺言。

"我盼着家乡早日发展起来,父老乡亲早日过上幸福安康,父老乡亲早日过上幸福安康,是我最大心愿,也是我的真情知报。"虽然生活在北京,但莫翠里。他捐资40万元,整修硬化,造福化现在排年村的路面,重建天湖难到。"投资50余,方元,营入水资。"自己的方元,用于发展之人,为建了一场建设;向建昌安化乡。此外,每年的人,支援,有数文卫事业;每逢春节都要到

村里慰问老人。2016年,他又投资30亿元在茅山脚下建起了集医疗、养老社区、老年大学、商业街、学校等为一体的医养小镇,为家乡人民群众解决了看病难、养老难问题。

排年村的乡亲们早在 1999年就给他立了"功德 碑",20年过去了,"造福万 代,楷模风范"的字样依旧 清晰闪亮!

有一种信念叫"执着"

2015年在北京的"家庭会议"上,莫翠平在家乡投资建一个医养结合园区

的想法一提出,就遭到了反对。 "几十年在外打拼还没吃够苦啊!都年过半百的人了,钱也够花的了,留着好日子不过还瞎折腾啥!"莫翠平的家人无不责怪地埋怨他。

回顾到北京的这些年里,对他触动最大的就是金坛的父老乡亲托他在京求医。为了能找到名医专家看上病,要费好大的劲。他暗暗的想:等有了条件,一定要在家乡建一个像样的大医院,让父老乡亲家门口就能找上大专家。"看准了就要干,而且要干到底",最终家人还是没物过他

2016年春暖花开时节,在外打拼38年的莫翠平又回到老家金坛。在一个不足50平方米,集办公、卧室和工程指挥于一体的平房里,开始了二次创业。经过三年建设,一个总建45万方,集医院、健康管理、养老社区、老年大学、商业街区、学校于一体的医养小镇——颐园,像一个凸起的"龙脊"盘绕回旋在了风景秀丽的茅山脚下。

信念不变,初心不改,他恪

为能让群众在江南医院享受到高档次就医条件,投资3亿多元,配置德国西门子核磁共振成像系统PET-MR、3.0T大孔径聚能超静音磁共振等高端医疗设备。

为满足群众看大病、重病愿望,从301医院、北京医院、协和 医院等聘请66名知名专家每周 轮流来坐诊,并创建了国际肿瘤 中心、国际骨科中心和健康管理中心。

为给群众提供交通便利,除免费接送群众看病外,又新购置2部客车在乡镇设点免费供群众乘车来颐园看病、观光旅游;对敬老院的老人除医保报销外,另15%-20%个人缴纳费用全部从"默元养老慈善基金会"支付,不让老人拿一分钱;每个双休日,莫翠平亲自带领医疗团队和知名专家到村镇义诊。

工南医院开诊不到半年就收到了40多面患者赠送的锦旗 和30多封感谢信。"我曾悄悄地 五探江南医院,期间找了褚海运 副院长、神经内科李艳娥主任咨 询病情、看片子。感到这里医疗 设好,而且还收费低,才下决心确 好,而且还收费低,才下决心确 江南医院住下看病。莫总有 是一个不忘初心,有善心有 的好老板。"沈殿福大爷向笔者 诉说了这段就医经历。

当笔者提及江南医院地处偏僻交通不便,又加之开诊不久,效益不容乐观,面临着不少困难时,莫翠平很自信地说:"只要你的出发点是为了百姓,不纯粹为挣钱,早晚会得到社会的认可和支持,我坚信将来一定能繁荣发展起来!"

有一种大略叫"合拍"

今年,国家卫健委等12部门联合印发《关于深人推进医养结合发展的若干意见》后,不少人夸赞莫翠平有前瞻意识、战略眼光,他谦逊地说:"哪里有什么战略眼光,只不过是和国家政策、党的路线方针相符合罢了,'合拍'就是大略。"

 医途径繁琐而失去救治机会 ……"一定要把医养结合这篇文章做大做强做好,真正惠及人民群众。"莫翠平暗下决心。

从一开始选址、筹划、设计 到施工建设,都紧紧围绕"现代 医疗服务技术与养老保障模式 有效结合"而展开实施。在颐园 融入医疗、气候、生态、康复、休 闲等多种元素,开发出旅居养 老、休闲度假养老、老年教育、老 年文化活动等业态。占地2万 平米的老年大学涵盖生活娱乐 区、文教活动区、健康运动区等 多个学习娱乐区域,以社群形式 搭建各种兴趣平台,让老人在诗 词书法、声乐舞蹈、美食烹饪中 健身益智,陶冶情操,享受生活。 针对老人行动不便、不易转诊等 特点,为使医疗救助更快捷,医 院与北京多家医院合作建立了 远程会诊中心和会诊绿色通道, 与上海金汇通用航空股份有限 公司签约,使救助"直升机"化。 还根据老人的不同养生和健康 需求,设置了不同服务模块,形 成了防、治、养相结合的完善服 务链条。其中,最具亮点的是 "社区日间照料中心+居家养老 服务平台+CCRC 养老机构+旅 居养老"全年龄持续照料服务模 式,为老年人提供从健康活跃期 到辅助生活期、专业护理期、医 养结合期等不同阶段持续照料 的专业养老服务。把养老居住、 养老服务、养老配套融为一体, 真正实现了养老服务规范化、专

不管是在江南医院还是在 老年大学、商业街、生活区,颐园 以纯粹苏式风格融合传统院落 生活居住理念,把青砖、粉墙、黛 瓦与山水、花木、游廊融合一体, 门楼相连,曲径通幽,层层院境, 置身于此,愉悦之情舒适之感无 与伦比。作为全国老年宜居试 点区,江苏省重点养老项目,颐 园将高端医疗资源和优质养老 服务相配套,真正实现了"医养 结合",满足了老年人的养生养 老就医需求。

莫翠平望着颐园如画的院落、凌空的楼阁、熙攘的人群、穿梭的车辆,露出了欣慰的笑容。

郭德华



中医药大学的全国知名专家参加义诊军 301 医院、北京医院、积水潭医院、冀翠平带领北京协和医院、解放



莫翠平与前来就诊的群众交流



孙海龙 莫翠平看望刚出重症监护室的